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Szijjártó Péter: az 1848-as forradalom és szabadságharc üzenete összefogásra 

szólítja a nemzetet 
2024. október 6. – MTI, hirado.hu, Demokrata, origo.hu, erdon.ro, Krónika, maszol.ro 

Az 1848-as forradalom és szabadságharc üzenete összefogásra szólítja a nemzetet, hiszen csak 

így lehet megőrizni mindazt, amit a történelem során az elődeinktől örököltünk - jelentette ki 

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter vasárnap Aradon. A minisztérium közleménye 

szerint a tárcavezető az aradi vértanúk kivégzésének 175. évfordulóján rendezett 

megemlékezésen aláhúzta, hogy az 1849-ben kivégzett honvédtisztek egy szent ügyért adták az 

életüket, a magyar szabadságért. Kiemelte, hogy ugyan az ország és a nemzet határai nem esnek 

egybe, fontos a közös emlékezés. "Mert a magyarok szívéből kedves barátaim, semmi nem tudja 

kitörölni 1848-at, pontosan ugyanúgy, ahogy 1956-ot vagy 1989-et sem" - jelentette ki. 

"Október 6-án a Kárpát-medence valamennyi szeglete és a diaszpóra teljes magyarsága ide, 

Arad felé fordul, és főhajtással emlékezik a mártírokra" - hangsúlyozta. "Az 1848-49-es 

események a magyarok számára egyet jelentenek a bátorsággal. Világossá tettük akkor is, 

ahogyan világossá tettük azóta többször is, hogy a nemzeti függetlenségért a legnagyobb 

túlerővel szemben is fel kell venni, és ezért fel is vettük mindig a harcot" - szögezte le. 

 

Potápi Árpád János: a magyar szabadságvágyat sohasem sikerült letörni 
2024. október 6. – MTI, Magyar Hírlap, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro, Vajma.info 

Bár a szabadságharcot leverték és az aradi vértanúk emlékét üldözték, a magyar 

szabadságvágyat sohasem sikerült letörni, a függetlenség eszméje tovább élt és erősödött a 

nemzetben, amely soha nem volt annyira erős és összetartó, mint most - hangoztatta a 

nemzetpolitikai államtitkár vasárnap Kézdivásárhelyen. Potápi Árpád János az aradi vértanúk 

kivégzésének 175. évfordulója alkalmából a Nagy Mózes Főgimnázium udvarán rendezett 

megemlékezésen rámutatott: az aradi vértanúk a szabadság és hazaszeretet jelképévé váltak, 

az utókorra hagyott szellemi örökségük nemzedékeket tanított bátorságra és nevelt 

hazaszeretetre. Felidézte: Kézdivásárhelyen is fegyvert fogtak a székelyek, és a székelyföldi 

városban öntötték Gábor Áron híres ágyúit, ezáltal a város a szabadságharc egyik hadiipari 

központjává vált. A Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára felidézte: a 1848-

ban a 12 pont utolsó követelése - Unió Erdéllyel - a nemzet egyesítését tűzte ki célul. Úgy 

értékelte: a nemzetrészeket elválasztó országhatárok ellenére mára közjogi és szellemi 

értelemben is sikerült egyesíteni a nemzetet, hiszen az egyszerűsített honosításnak 

köszönhetően közel 1 millió 200 ezer külhoni magyar kapott magyar állampolgárságot. 
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Potápi Árpád János: az a magyar, aki szívében magyar 
2024. október 4. – MTI, Magyar Hírlap, Demokrata, szekelyhon.ro, Ma7.sk 

Az a magyar, aki szívében magyar, aki közösséget vállal azzal a sorssal, amelyet az évszázadok 

rajzolnak ki a magyar nemzet számára - mondta Potápi Árpád János az erdélyi Szentegyházán, 

az aradi vértanúk tiszteletére rendezett megemlékezésen pénteken. A nemzetpolitikai 

államtitkár szerint - bár szülőhelyük, származásuk, anyanyelvük alapján a vértanúk nem 

mindegyike minősülne magyarnak, ők a végsőkig vállalták ezt a sorsközösséget. Potápi Árpád 

János szerint a magyarságtudat sokféle névsorhoz kötődött a különböző korokban, a 

honfoglaló magyarokat vezető hét vezértől kezdve az Aranycsapatig. Ilyen névsor az október 6-

án kivégzett 13 aradi vértanú, és Batthyány Lajos, Magyarország Pesten kivégzett első 

miniszterelnökének neve - tette hozzá -, akik azonban "mást adtak hozzá a haza történetéhez, 

mint a győztesek vagy a bajnokcsapatok". A szabadságharc vértanúi elsősorban reményt adtak 

a nemzetnek azzal a méltósággal, amelyet a bukás után tanúsítottak - mondta. 

 

Zsigmond Barna Pál: a magyar nemzet karakterét meghatározza a szabadság és 

az önrendelkezés 
2024. október 6. – MTI, hirado.hu, Felvidék.ma 

Az aradi vértanúk vére pecsételte meg azt az elkötelezettséget, amely már csaknem két 

évszázada meghatározza a magyar nemzet karakterét: a szabadságot, önrendelkezést és a 

nemzeti identitás iránti feltétlen hűséget - mondta az Európai Uniós Ügyek Minisztériumának 

parlamenti államtitkára vasárnap Budapesten, a Fiumei úti sírkertben. Zsigmond Barna Pál, 

az aradi vértanúk emléknapja alkalmából rendezett megemlékezésen, a Batthyány-

mauzóleumnál hangsúlyozta, a 13 aradi vértanú nem csupán a múlt, hanem élő üzenet a jelen 

számára is arról, hogy a szabadságot és a függetlenséget soha nem adták könnyen. Küzdeni kell 

érte, védelmezni kell és meg kell érteni, hogy azok, akik a szabadságot korlátozni akarják, 

mindig új formában jelennek meg. Változatos ideológiákkal igyekeznek alátámasztani az 

igazukat, de a céljuk ugyanaz: "hazánk szuverenitásának korlátozása által kívánják növelni 

saját hatalmukat" - fogalmazott az államtitkár. Közölte, Pozsonytól Nagyváradig, 

Besztercebányától Bécsig, Gödöllőtől Zomborig a Kárpát-medence összes szegletéből 

származtak nemzeti hőseink, az aradi vértanúk, akiknek neve összeforrt Magyarország 

történelmével. Az aradi vértanúk felemelő hagyatéka, évszázadok távlatából is szilárd erkölcsi 

iránytűként szolgál - jelentette ki az államtitkár. 

 

Ha a szórvány megszűnik, akkor a tömb szélei kezdenek el szórványosodni 
2024. október 4. – MTI, Felvidék.ma 

A közösség a kulcsa az identitás megőrzésének, a magyar identitás nagy gazdagsággal és 

kulturális örökséggel bír – hangsúlyozta a Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) 

közgyűjteményekért és kulturális fejlesztésekért felelős helyettes államtitkára a Scruton Hub 

szervezésében megvalósuló kiállítás csütörtöki megnyitója után tartott panelbeszélgetésen. 

Vincze Máté felidézte: a 2011-ben indult, azóta is népszerű ReConnect Hungary programban a 

sokadik generációs, nyelvüket nem beszélő magyar származású fiatalok látogatnak két hétre 
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Magyarországra. Ennek a programnak a tapasztalatai is azt mutatják, hogy az első generáció 

„amerikaibb akar lenni az amerikainál”, a további generációkat azonban már érdeklik a 

gyökereik. A helyettes államtitkár szerint pont azok, akik a sokszínűséget hirdetik, akarják 

uniformizálni a világot, miközben az identitás épphogy sokszínűvé teszi azt. Margittai Gábor 

szerint sokszor a tömbmagyarság elfelejti a szórvány funkcióját. Ha a szórvány megszűnik, 

akkor a tömb szélei kezdenek el szórványosodni, látható erre példa Székelyföldön, Felvidéken 

és Délvidéken is – tette hozzá. 

 

Szili Katalin: egy nemzet sikere közösségei együttműködésétől függ 
2024. október 5. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata 

Egy nemzet sikere attól függ, hogy közösségei mennyire tudnak együttműködni - mondta Szili 

Katalin miniszterelnöki főtanácsadó az Amerikaiak a Magyarokért Alapítvány 15. évi ünnepi 

rendezvényén szombaton Budapesten. Szili Katalin úgy fogalmazott: együttműködés nélkül 

"semmivé lesz az a nagy közösség, amit úgy hívunk, hogy nemzet." A politikus elmondta, 15 

évvel ezelőtt olyan időszakban hozták létre az alapítványt, amikor megkezdődtek a nagy 

változások, "amikor a nemzet újra eggyé forrt". "Önök, ha otthont kaptak is, a hazát megőrizték 

a szívükben. Ezért is volt fontos számunkra az alapítvány létrejötte. Hiszen egy olyan 

időszakban jött létre, amikor már készült az az alaptörvény, amelyik szó szerint úgy fogalmaz, 

hogy a magyar kormány, a magyar állam felelősséget visel a határon kívül élő nemzettársaiért" 

- magyarázta. Hozzátette: az előző, "sokat toldott" 1949-es alkotmány úgy szólt, hogy az állam 

"felelősséget érez" a határon kívüliekért. 

         
Kelemen Hunor: a szabadság romlandó, ha nem gondozzák, elpusztul 
2024. október 6. – MTI, maszol.ro, Krónika 

A szabadság romlandó termék, ha nem gondozzák elpusztul, ezért ápolni kell, tanítani minden 

nemzedéknek - jelentette ki Kelemen Hunor vasárnap, az aradi vértanúk kivégzésének 175. 

évfordulója alkalmából rendezett megemlékezésen, Aradon. A Romániai Magyar Demokrata 

Szövetség (RMDSZ) elnöke a köztérre húsz éve visszakerült Szabadság-szobor előtt mondott, 

az RMDSZ honlapján nyilvánosságra hozott beszédében rámutatott: a vértanúk, a 

szabadságharc hősei előtti tisztelgés nemcsak a gyászról, a veszteségről szól: október 6-a a 

bátorság, kitartás, az önfeláldozás, a szabadság iránti elkötelezettség jelképe is. "Az 1848-as 

szabadságharc hősei fegyvert ragadtak a nemzet szabadságáért, mert hitték, hogy a szabadság 

és függetlenség olyan értékek, amelyekért megéri küzdeni, akár az életük árán is. Az ő 

áldozatuk vezetett oda, hogy ma szabadon élhetünk. Ám a szabadság kivívása nem olyan, mint 

győztes gólt rúgni a döntőben, folyamatos munkát, folyamatos harcot, folyamatos őrzést 

igényel" - állapította meg a szónok. 
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Kelemen Hunor: az RMDSZ választási programja kormányprogram is egyben 
2024. október 6. – Krónika, maszol.ro 

A magyar szabadság eszméje, amiért az aradi vértanúk életüket adták ezelőtt 175 évvel, ma is 

aktuális: a választásokkal teletűzdelt 2024-es évben az erdélyi magyarság ugyanúgy az 

egyenlőségért, az önrendelkezésért, a közösségi érdekek érvényesítéséért küzd, mint a 

szabadságharcosok – jelentette ki Kelemen Hunor RMDSZ-elnök október 6-án, a nemzeti 

gyásznapon Aradon tartott sajtótájékoztatóján. Az 1848–1849-es magyar forradalom és 

szabadságharc véres megtorlása, az aradi 13 vértanú kivégzésének évfordulójára tartott 

központi megemlékezések Aradon zajlanak minden évben, és már hagyomány, hogy a magyar 

érdekvédelmi szövetség vezetője az aktuálpolitikai helyzetet is értékeli a programok előtt. A 

közelgő parlamenti és államfőválasztás kapcsán kifejtette: személyében idén is lesz 

elnökjelöltje az RMDSZ-nek, jelentkezését elfogadta a Központi Választási Iroda (BEC), a 

törvényhozási választáson pedig minden megyében állít jelöltet a tulipános szervezet. A 

jelöltlistákat hétfőn véglegesíti a Szövetségi Állandi Tanács – mondta Kelemen Hunor a Faragó 

Péter parlamenti képviselővel, az Arad megyei RMDSZ-szervezet elnökével közösen tartott 

sajtótájékoztatón.  

 

Egyetem Napja: díjazással, emlékezéssel ünnepelt a csíkszeredai Sapientia 
2024. október 4. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Első tanévnyitójának évfordulóját ünnepelte pénteken a Sapientia Erdélyi Magyar 

Tudományegyetem. A 2012 óta hagyománnyá vált Egyetem Napja alkalmából Csíkszeredában 

gyűlt össze az egyetemi közösség és meghívottjai. A Csíki Moziban tartott ünnepségen átadták 

az egyetem Szenátusa által megítélt díjakat és kitüntetéseket. A Sapientia EMTE vezetőségének 

ünnepélyes bevonulásával és a Himnusz eléneklésével kezdődött el a Csíki Mozi nagytermét 

zsúfolásig megtöltő „sapisok” és meghívott vendégeik éves nagyrendezvénye. A megjelenteket 

Tonk Márton rektor köszöntötte. „Mára a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem a 

Kárpát-medencei magyar felsőoktatás stabil, megkerülhetetlen, szakmai és minőségi 

szempontból vonzó, versenyképes intézményévé vált” – hangsúlyozta a rektor. Kiemelte 

ugyanakkor, hogy a román Oktatási Minisztérium által készített kutatási, oktatási kiválóságot 

értékelő metarangsorban a mintegy száz jegyzett egyetem sorában a tavalyi 27. helyezéshez 

képest idén három helyet lépett előre az intézmény. 

 

Elhivatottság, közösség- és jövőépítés 
2024. október 4. – Nyugati Jelen 

A Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége (RMPSZ) idén is az Aradi Magyar Napokon 

szervezte meg a pedagógusnapot. Az esemény a Csiky Gergely Főgimnázium dísztermében 

zajlott október 3-án délután. Az RMPSZ legfrissebb adatai szerint Romániában körülbelül 14 

000 pedagógus tanít a magyar oktatásban, ebből Arad megyében 232 pedagógus lát el nevelési 

feladatokat, mintegy 1891 gyermek számára, óvodától egészen az érettségiig. Bár a 

gyereklétszám idén 17-tel kevesebb, mint tavaly volt, a közösség összetartása és a pedagógusok 

elhivatottsága változatlan – tudtuk meg Halász Ferenctől, az országos RMPSZ alelnökétől. Az 
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eseményt Pellegrini Miklós, az RMPSZ Arad megyei elnöke nyitotta meg, üdvözölve a 

jelenlévőket, köztük Halász Ferencet, Faragó Péter képviselőt, az Arad Megyei RMDSZ elnökét, 

Barbócz Izabella főtanfelügyelő-helyettest, Spier Tünde RMPSZ-alelnököt, a Csiky Gergely 

Főgimnázium igazgatónőjét, Szabó Attilát, a Körös-vidék régiójáért felelős RMPSZ-alelnököt, 

Matekovits Mihályt, az aradi RMPSZ örökös és tiszteletbeli elnökét és Tóthpál Renáta 

kisebbségi tanfelügyelőt, valamint az összes pedagógust, akik jelenlétükkel megtisztelték az 

eseményt. 

 

Megszűnt az EMNT udvarhelyszéki szervezete, az EMSZ elnökét hibáztatják  
2024. október 4. – szekelyhon.ro 

Székelyudvarhelyi irodájuk elvesztését és az Erdélyi Magyar Szövetséggel (EMSZ) folytatott 

nézeteltéréseiket követően lemondott az Erdély Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) 

udvarhelyszéki szervezetének elnöksége, így gyakorlatilag megszűnt a helyi alakulat. Jelenleg 

Zakariás Zoltán parlamenti képviselő, az EMSZ országos elnökének irodája van berendezve az 

EMNT korábbi székhelyén – ez azonban nem tetszik mindenkinek. Az EMNT által létrehozott 

Erdélyi Magyar Néppárt, majd annak utódja, az EMSZ kezelte a két alakulat közös 

költségvetését, ám a párt lenullázta a szervezetek közötti partnerséget, „zátonyra futtatva” a 

nemzeti tanács működést – közölte egy minapi közleményben az EMNT udvarhelyszéki 

szervezete, amelynek korábban Nagy Pál volt az elnöke.  

 

Összetartás és hagyományápolás a szilágysági szórványban: 32. kiadásához 

érkezett a Báthory Napok  
2024. október 4. – Krónika 

Minőségi, színvonalas programokat kínál az érdeklődőknek Szilágysomlyón a 32. alkalommal 

megszervezett Báthory Napok, amely nem csak a város neves szülöttének, Báthory István 

erdélyi fejedelemnek a kultuszát ápolja, hanem hozzájárul a magyar közösség hagyományainak 

ápolásához, identitásának megőrzéséhez. Kovács Zoltán Zsolt főszervezőt, a Báthory István 

Alapítvány elnökét faggattuk a messze földön híres, pénteken elrajtolt rendezvénysorozat 

küldetéséről, kínálatáról. Nagy öröm számunkra, hogy ebben az évben is megrendezhetjük a 

Báthory Napokat. A rendezvény idén visszatekint nemcsak az alapítvány eddigi, több mint 

három évtizedes fennállására, hanem a Báthory István Általános Iskola dicső múltjára is. 

Városunk egyetlen magyar tannyelvű általános iskolája ugyanis ebben az évben ünnepli 

alapításának 115 éves évfordulóját” – magyarázta lapunknak Kovács Zoltán Zsolt főszervező, a 

Báthory István Alapítvány vezetője. Hozzátette, Szilágysomlyó magyarságának, a városi 

magyar oktatásnak „emlékköve” az intézmény, ezért is érzi, gondolja azt, hogy „ez alkalomból 

tisztelettel meg kell állni, számba kell venni az eltelt időszakot és reménnyel kell előre 

tekinteni”.  
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A szórványban működő magyar oktatás buktatói 
2024. október 4. – Nyugati Jelen 

Lehozky Attila könyvbemutatóján Ujj Ágnes nyugalmazott tanár a kisebbségi oktatással 

kapcsolatban kifejtette: a magyar gyermekek abban a tudatban nőnek fel, hogy nekik kétszer 

annyit kell dolgozniuk a többségieknél ahhoz, hogy érvényesülhessenek. „Ezt tudtuk, 

elfogadtuk és ebből lett a kohéziós erő és nem lehet elképzelni, hogy ezt továbbra is ne kellene 

megtartani, hiszen ez mindennél fontosabb.”  Fekete Károly közbekérdezett: „Akkor hogyan 

jutottunk oda, hogy elfogytunk?” Természetes jelenség-e a XXI. században, hogy a tömegek 

elindulnak a többségiek felé, mert könnyebb románnak lenni? Szerinte nem könnyebb, mert a 

többségiek az ilyeneket jobban utálják azoknál, akik megmaradnak magyarnak. Sokan mégis 

ezt az az utat vállalják. A valamikori monarchiában a kisebbségek évszázadok alatt sem 

olvadtak be. „Állandóan azt halljuk, hogy a magyar gyermekek nem ismerik eléggé az állam 

nyelvét. Ezzel együtt közülünk sokan mégis megpróbálnak beolvadni, vajon miért?” – tette fel 

a szónoki kérdést. 

 

Szakkörök – a hagyomány- és identitásőrzés, a nemzetépítés és az alkotás bástyái  
2024. október 4. – szekelyhon.ro 

A Kárpát-medencében rendkívüli népszerűséggel bíró A szakkör program vezetői és regionális 

koordinátorai péntek délelőtt Sepsiszentgyörgyön, az Amőba Alapítvány székhelyén 

tanácskoztak az új, 2024/2025-ös évad szervezési és tartalmi kérdéseiről. Az alapítvány 

összesen 72 településen gondozza az induló 224 csoportot Maros, Hargita, Kovászna megyék 

területén. A koordinátor-találkozón Bereczki Kinga, az Amőba Alapítvány vezetője üdvözölte a 

vendégeket, majd levetítették azt a kisfilmet, amely a szakkörökről és főképp arról szólt, mit 

nyújt azok tagjainak a program. Az utóbbi három évben évente több száz településen, a magyar 

kormány hathatós támogatásával és a Nemzeti Művelődési Intézet által menedzselve 

működnek a szakkörök, amelyek lehetőséget teremtenek a hagyományos mesterségek 

gyakorlására, a magyar identitás erősítésére és nem utolsó sorban a közösségi élet gyakorlására 

is.  

 

Számos programmal várja az érdeklődőket a Székelyföld Napok tizenötödik 

kiadása is  
2024. október 4. – szekelyhon.ro 

Tizenötödik alkalommal valósul meg a Kovászna, Hargita és Maros megyék tanácsai és a 

hozzájuk tartozó kulturális intézmények révén a Székelyföld Napok rendezvénysorozat, 

amelyet idén október 9. és 20. között szerveznek. Az esemény kiemelt célja bemutatni szűkebb 

hazánkat, hagyományainkat és kulturális értékeinket, idén a térségi együttműködésre és az 

értékcserére fektetve a hangsúlyt. Mindhárom székelyföldi megyében gazdag 

programkínálattal várják az érdeklődőket a szervezők, akik olyan kisebb településekre is 

terveztek kulturális programokat, ahol az év nagy részében ritkán vagy egyáltalán nem zajlik 

művelődési esemény – írják a közleményben.  
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 „Arad márpedig a magyar Golgota” – 175 éve végezték ki a 13 vértanút  
2024. október 5. – Krónika 

175 évvel ezelőtt, 1849. október 6-én végezték ki a magyar honvédsereg 13 főtisztjét Aradon. A 

szabadságharc leverését követő véres megtorlás az 1848–1849-es forradalom leggyászosabb 

eseménye, ami miatt méltán fogalmazott – az akkor már agg, torinói száműzetésben élő – 

Kossuth Lajos a Szabadság-szobor felavatására küldött üzenetében úgy, hogy „márpedig Arad 

a magyar Golgota”. Október 6-án Aradra irányul a világ magyarságának figyelme. A központi 

megemlékezést a vértanúk emlékművénél tartják, de megyeszerte több mint kéttucat 

emlékhely maradt fenn, és néhány épület ma is őrzi a forradalom nyomait.  

 

Székelyföldi iskolákat is kitüntetett Iohannis az oktatás világnapján 
2024. október 5. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Üzenetet tett közzé szombaton az oktatás világnapja alkalmából Klaus Iohannis államfő, és 

állami kitüntetésben részesített több iskolát. Az Agerpres beszámolója alapján üzenetében az 

elnök a legszebb hivatásnak nevezte a nemzedékek alakítását, és hangsúlyozta, meg kell 

becsülni mindazokat, „akik megnyitják az elmét, és formálják a jellemet”, akik maguk is 

példaképeik azoknak a diákoknak, akiket oktatnak. „Isten éltessen mindenkit, aki a pedagógusi 

pályát választotta” – zárta üzenetét Klaus Iohannis. Az államfő összesen több mint száz hazai 

tanintézetnek adományozott állami kitüntetést. Köztük van a sepsiszentgyörgyi Székely Mikó 

Kollégium, a székelyudvarhelyi Benedek Elek Pedagógiai Líceum és a bardóci (Kovászna 

megye) Benkő József Általános Iskola is. A kitüntetéseket hétfőn 17 órától adják át a Cotroceni-

palotában. 

 

A lovas hagyományokat örökíti át lassan két évtizede a szentegyházi huszárok 

őszi toborzó körútja  
2024. október 5. – szekelyhon.ro 

Noha úgy tűnt, hogy szakadó esőben zajlik majd a szentegyházi Őszi Hadjárat idei kiadása, a 

résztvevőkhöz kegyes volt az időjárás a délelőtti és déli órákban, ugyanis nemhogy esőben, 

hanem hosszú ideig tűző napsütésben tették meg az esemény egyik jól bevált útvonalát. Az ég 

csatornái a tábori ebédet követően nyíltak meg, a „sereg” pedig helyenként szakadó esőben ért 

vissza a szentegyházasfalvi kiindulópontra. „Emelje fel a bal kezét! A másik balt!” – ilyen és 

hasonló ugrató felszólítások hangzottak el szombat délelőtt Szentkeresztbánya központjában, 

ahol Kossuth Lajosék toborzó hadjáratát idézték fel immár tizenkilencedjére az Őszi Hadjárat 

résztevői, mondhatni, hogy már rutinosan, hiszen évek óta minden október első hétvégéjén 

elevenítik fel az 1848–49-es forradalom és szabadságharc ezen fontos eseménysorát. Az idei 

kiadáson huszáregyenruhában vett részt a rendezvény fővédnöke, Hoppál Péter kultúráért 

felelős államtitkár, de az indulásnál jelen volt Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős 

államtitkár is, aki azonban további programjai miatt nem vehetett részt az egész napot kitöltő 

eseménysorozaton.  
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A forradalom vértanú-hőseire, köztük Gonzeczky Jánosra is emlékeztek 

Szatmárnémetiben 
2024. október 6. – maszol.ro 

Az aradi vértanúk kivégzésének 145., a Gonzeczky-emléktábla kihelyezésének 25. évfordulójára 

emlékeztek vasárnap, október 6-án a Zárda templomnál. A szatmári magyar közösség immár 

25. éve emlékezik az aradi vértanúk emléknapján a Zárda templom falán elhelyezett 

emléktáblánál, mely a szintén vártanúhalált halt tábori lelkésznek, Gonzeczky Jánosnak állít 

emléket. Itt emlékeztek idén is a szatmári magyarok október 6-án. A Szatmárnémeti RMDSZ, 

a MIK és a Szent István Kör által szervezett megemlékezésen Szőcs Péter történész, 

múzeumigazgató köszöntötte az egybegyűlteket, majd Ft. Román János római katolikus lelkész 

és Nt. Varga Szilárd Csaba református lelkipásztor imádkoztak és emlékeztek a forradalom 

hőseire.  

 

Idén is életre kelt a székelyudvarhelyi Dávid Ferenc park 
2024. október 6. – maszol.ro 

Második alkalommal rendezte meg a hétvégén a KözTér napokat a Székelyudvarhelyi RMDSZ 

és az Udvarhelyszéki Ifjúsági Egyeztető Tanács. A Székelyudvarhely legnépesebb 

lakóövezetébe elképzelt kezdeményezés tavalyi sikerét követően magától értetődő volt a 

folytatás, így október első hétvégéjén ismét életre kelt a Bethlen-negyedi park, mellyel 

kapcsolatosan a szervezők kihangsúlyozták, hogy „a város egyik legszebb, ám ritkán kihasznált 

közösségi helyszíne”. A tavalyi évhez hasonlóan ezúttal is minden korosztály számára 

szórakoztató és kikapcsolódást nyújtó programokkal várták az érdeklődőket október 4-5-én a 

Dávid Ferenc parkba. Napközben közügyekkel kapcsolatos fogadóórákat, lakossági fórumokat, 

panelbeszélgetéseket tartottak, szóba kerültek a román nyelvtanulás nehézségei, 

Székelyudvarhely és a román parlament jövője. Mindezek mellett gyermekprogramokkal, 

alkohol- és drogprevenciós interaktív foglalkozásokkal is készültek a szervezők, de sakk- és 

tökfaragó versenyre is várták a jelentkezőket. 

 

Sikeres nőket ünnepeltek Krasznán 
2024. október 5. – maszol.ro 

Második alkalommal rendezték meg Krasznán a Sikeres Nők Gáláját, melynek keretén belül 

négy helyi hölgyet – Birtalan Mária gyógyszerésznőt, Bogya Ágnes mérlegképes könyvelőnőt, 

Baranyi Katalin Liviát, a Florabelle virágbolt tulajdonosát és Dimény Barbarát, az EL-BE 

étterem és gyorsétterem társtulajdonosát – méltattak és mutattak be. Gál Ilona, az RMDSZ 

Krasznai Nőszervezetének elnöke megnyitó beszédében kiemelte, az emberek általában 

szeretik a történeteket. Szeretnek tanulni, inspirálódni, erőt meríteni mások meséiből. Egy jó 

történet bátorít és cselekvésre késztet. Ezért fontos számukra ez az esemény, melyen krasznai 

nők mesélnek magukról, elért eredményeikről, jövőbeli terveikről. A meghívottak mindegyike 

olyan szakmát választott, amely elhivatottságot, kitartást és rengeteg befektetett időt, energiát 

feltételez. Hogy mi a titkuk, hogyan csinálják, Oláh Tünde moderátornak mesélték el, aki 

elmondta, a jelenlevő négy hölgy nagybetűs nő, nőies és sikeres. 
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Életműdíjat kapott Hecser Zoltán, a MÚRE alapítója  

2024. október 6. – szekelyhon.ro 

A MÚRE szombati munkanapjának csúcspontját az egyesület 2023. évi szakmai díjainak 

átadása jelentette. Ennek keretében életműdíjat kapott a Csíkszeredában élő Hecser Zoltán 

újságíró, közgazdász, a MÚRE alapítója és első elnöke. A 83. életévében járó Hecser Zoltán 

1942-ben született Székelyudvarhelyen, híres gyógyszerész családban. Több mint 50 évet 

dolgozott a csíkszeredai sajtóban, vezetése alatt gazdaságilag mindig biztos lábakon állt az 

általa menedzselt lapkiadó. Szovátán elhangzott laudációját Bögözi Attila, a MÚRE ügyvezető 

elnöke szerkesztette és olvasta fel.  

 

Miattuk sem alszik ki a magyar szívben a tűz  
2024. október 6. – szekelyhon.ro 

Kiss Antal honvédőrnagy emlékművénél tartották meg Gyergyószentmiklóson az október 6-i 

megemlékező ünnepséget, ahol a 1848–49-es szabadságharc mártírjaira emlékeztek. A 

szabadság lángját nem lehet kioltani – hangzott el. „A főtisztek kivégzésével példát akartak 

statuálni, de nem elrettentő példákká és gúny tárgyává vált az aradi tizenhárom, hanem a 

vértanúk iránti tiszteletet kapták meg” – mutatott rá Len Emil, Gyergyószentmiklós 

alpolgármestere, aki szerint „az emlékezés lángját újra és újra meg kell gyújtanunk, hogy ne 

felejtsünk, hanem bennünk is fellobbanjon a tenni akarás tüze. Október 6. üzenete az, hogy 

bármennyire nehéz egy-egy helyzetben a szabadságért való harc, sosem vezérelhet a félelem, 

hanem csakis a bátorság, és mindez egyszer meg fogja hozni a gyümölcsét”.  

 

Köztéri installációval emlékeztek meg az aradi vértanúkról Székelyudvarhelyen  
2024. október 6. – szekelyhon.ro 

Az emlékezés révén is visszük tovább a fényt, vele a reményt s mindazt, amit a hőseinktől 

kaptunk – hangzott el október 6-án Székelyudvarhelyen, az 1848–49-es szabadságharc aradi 

vértanúinak emléknapján. A könyörtelen megtorlás áldozatainak emlékére Kövecsi Kovács 

Imre szobrászművész köztéri installációját állították ki a Márton Áron téren, ahol az egybegyűlt 

emlékezők elhelyezhették a kegyelet virágait. Október 6-a számunkra, a világon bárhol élő 

magyarok számára nemzeti gyásznap – jelentette ki alkalmi beszédében Gálfi Árpád, 

Székelyudvarhely leköszönő polgármestere. Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának 

képviseletében Soós Zoltán konzul tartott beszédet. Kiemelte, a szabadságharc vértanúi sokkal 

többek, mint kemény katonaemberek, ők a magyar függetlenség, az igazságos hősök 

eszményének a jelképei. Október 6-a jogosan került be a nemzeti gyásznapjaink közé, pontosan 

emlékeztet minket arra, hogy a véráldozat nem volt hiábavaló – fogalmazott a konzul, 

hozzátéve, a látszólagos kudarcnál sokkal fontosabb az, amit a nemzet fiai az igaz ügy 

érdekében tettek, vagyis hogy előbbre tartották a cselekvést, a tenni akarást.  
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Nem vagytok halva, ti hősök! – Sepsiszentgyörgyön is megemlékeztek az aradi 

vértanúkról  
2024. október 6. – szekelyhon.ro 

Az aradi vértanúk véráldozata nem volt hiábavaló, mert a fegyverletételt követő, „nem 

engedünk” a 48-ból” érzése tovább hatott – hangzott el vasárnap Sepsiszentgyörgyön, ahol 

ezúttal is megemlékeztek az aradi tizenháromról. „Az aradi vértanúk példája a nemzeti 

identitás, az erkölcsi felelősségvállalás és a szabadságba vetett hit erejéről szól, amely ma is 

éppoly fontos üzenetet hordoz, mint 1848-ban” – mutatott rá beszédében Jakab István Barna, 

Kovászna Megye Tanácsának alelnöke. Az a magyarság elleni kultúrharc, amely október 6-a 

után felváltotta a magyarság elleni fegyveres harcot, változó eszközökkel és módszerekkel azóta 

is tart – folytatta. Percze László, Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának konzulja arra a 

jelenségre hívta fel a figyelmet, hogy ma már kevesen tudják név szerint felsorolni az aradi 

vértanúkat, nézetében azonban ennél fontosabb az általuk megvalósított egységet tudatosítani. 

Az aradiak közül csak négyen voltak magyar származásúak, és csak egyikük, Török Ignác 

született az akkori Magyarország területén, de az eszme, az ügy mellett – időnkénti 

elbizonytalanodásaik ellenére is – a végsőkig, egységesen kitartottak.  

 

A döntések fontossága – az aradi vértanúkra emlékeztek  
2024. október 6. – szekelyhon.ro, maszol.ro 

Megemlékezéshez méltó, szomorkás idő volt vasárnap délután Marosvásárhelyen, ahol a 

Székely vértanúk emlékművénél idézték fel az aradi vértanúk tetteit. Többnyire idős 

marosvásárhelyiek vettek részt az emlékező alkalmon. Hiába vártak a szervezők, nem gyűlt a 

tömeg Marosvásárhelyen, vasárnap délután a Székely vértanúk emlékműve körül. Gyéren 

töltötték be a kis teret az emlékezők. A mindennap százával meghozott döntésekről beszélt 

Csibi Attila Zoltán, az RMDSZ Maros Megyei Szervezetének vezetője, kiemelve: vannak olyan 

döntéseink is, amelyek nemcsak a saját, hanem mások sorsát is befolyásolják, amikor a józan 

ész mellett a szívünkre is hallgatnunk kell. Ezek a döntések formálják közösségünk életét, 

meghozatalukkor még nem tudjuk milyen módon. Fodor Tamás, Magyarország Csíkszeredai 

Főkonzulátusának vezető konzulja beszédében arra hívta fel a figyelmet, hogy az aradi 

tizenhárom önzetlenül az igazság védelmére kelt.  

 

Az aradi tizenháromra emlékeztek Nagyváradon 
2024. október 6. – erdon.ro 

A korábbi évek hagyományaihoz híven október 6-án délután az RMDSZ Bihar megyei 

szervezete, a történelmi magyar egyházakkal és a nagyváradi magyar civil szervezetekkel 

közösen az idén is megemlékezett a tizenhárom aradi vértanúról. A zuhogó esőben zajlott 

főhajtás ezúttal Nagysándor József emléktáblájánál kezdődött, ahol a program főszónokai 

Vargha Tamás, Magyarország Honvédelmi Minisztériumának miniszterhelyettese és Cseke 

Attila szenátor, az RMDSZ Bihar megyei szervezetének elnöke voltak. Műsorral szolgáltak a 

művészeti líceum diákjai. A koszorúzások után ökumenikus istentiszteletet tartottak a 

Lorántffy Zsuzsanna Református Egyházi Központban. 
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Főhajtás a Szacsvay-szobornál 
2024. október 6. – erdon.ro 

A hagyományokhoz híven idén is megemlékeztek az aradi vértanúkról október 6-án 

Nagyváradon. Az Erdélyi Magyar Szövetség szervezésében megvalósult főhajtásra az 1848–49-

es forradalom és szabadságharc utáni megtorlásban szintén mártírhalált halt nagyváradi 

országgyűlési képviselő és jegyző, Szacsvay Imre szobrához várták az emlékezőket. Az 

eseményen felszólalt Novák Irén helyettes államtitkár, valamint Zatykó Gyula, Nagyvárad 

polgármesterének tanácsadója. 

 

Gyertyagyújtással emlékeztek Csíkszeredában a szabadságharc tragikus sorsú 

hőseire 
2024. október 6. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Az 1849 október 6-án Aradon kivégzett 13 honvédtisztre, illetve az ugyanezen a napon Pesten 

vértanúságot szenvedett első felelős magyar miniszterelnökre, Batthyány Lajosra emlékeztek 

vasárnap este Csíkszeredában. A Mikó-vár előtti téren felállított történelmi arcképcsarnokhoz 

járulók mécsesek gyújtásával rótták le kegyeletüket a magyar szabadságharc hősei előtt. A 

megemlékezésen a városlakókon kívül részt vettek a Románia Magyar Demokrata Szövetség 

helyi- és csíki területi szervezetének, valamint Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának 

képviselői, tisztségviselői is. A tiszteletadást Szabó Enikő színművész alkalomhoz illő ballada-

éneke vezette fel, majd Petőfi Sándor utolsó költeményét, a Szörnyű idők-et idézte fel ugyanő. 

Dobos Zsolt énekszóval, Bot Béla tárogatószóval járult hozzá a szabadságharc leverésére és az 

azt követő bosszúhadjáratra emlékező ünnepély méltóságteljes hangulatához. Zárásként 

Solymosi Alpár unitárius esperes osztotta meg gondolatait, közös ima, és a magyar himnusz 

eléneklése zárta a csíkszeredai megemlékezést. 

        
A Magyar Szövetség levélben kéri Pellegrinit, hogy vétózza meg a konszolidációs 

törvényt 
2024. október 4. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk 

Megtartotta első ülését a Magyar Szövetség újonnan megválasztott elnöksége. Az elnökségi 

tagok Gubík László elnök vezetésével meghatározták és vállalták azokat az ügyeket, amelyeket 

szakmai feladatként fognak megjeleníteni az elkövetkező időszakban. A kormány 

konszolidációs csomagja ügyében elutasítja a párt a lakosság anyagi terheinek növelését. A 

Magyar Szövetség levélben kéri Peter Pellegrini köztársasági elnököt a parlament által 

elfogadott törvény vétózására. Üdvözli ugyanakkor, hogy Pellegrini elnök már alá is írta a 

Kisebbségi Kulturális Alap (Kultminor) pénzkeretének 8,3 millió euróról 8,8 millióra 

növelését. Egyúttal a párt sajtóközleményében arra is kitértek, hogy az oktatási reform 

középiskolákat érintő része a magyar középfokú intézményeinkre is hatással lehet. "A magyar 

tannyelvű középiskolák hálózatának sértetlen fenntartása elemi érdekünk, ezért a párt 

elnöksége a közeljövőben találkozót kezdeményez ezek vezetőivel" - véli a Magyar Szövetség. 

Fe
lv

id
é

k
 

E
rd

é
ly

 

https://www.erdon.ro/helyi-kek-hirek/2024/10/fohajtas-a-szacsvay-szobornal
https://maszol.ro/belfold/Gyertyagyujtassal-emlekeztek-Csikszeredaban-a-szabadsagharc-tragikus-hoseire
https://maszol.ro/belfold/Gyertyagyujtassal-emlekeztek-Csikszeredaban-a-szabadsagharc-tragikus-hoseire
https://ma7.sk/aktualis/a-magyar-szovetseg-elutasitja-a-lakossag-anyagi-terheinek-noveleset
https://ma7.sk/aktualis/a-magyar-szovetseg-elutasitja-a-lakossag-anyagi-terheinek-noveleset


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. október 7. 

Vállalkozásfejlesztési tréning a bélai kastélyban 
2024. október 4. – Ma7.sk 

A CED – Közép-európai Gazdaságfejlesztési Hálózat párkányi irodája régiónk vállalkozói és a 

közigazgatás szereplői számára a Roadshow keretében megszervezte Bélán, a kastély 

lovardájában vállalkozásfejlesztési tréningjét, amely két témakörre fókuszált - a hatékony 

marketingkommunikációra és a gyakorlatban történő stratégiaalkotásra. A mostani felvidéki 

állomás olyan vállalkozások és érdeklődők számára nyújtott hasznos tudásanyagot, akik 

szeretnék hatékonyabban alkalmazni a marketingkommunikáció eszközeit, és javítani 

termékeik, márkáik, illetve cégük imázsát. Ott voltak az előadásokon Méri Szabolcs szőgyéni 

és Téglás János kürti polgármesterek is. Méri Szabolcs elmondta, sok olyan ötletet magáévá 

tett, amelyet majd felhasználhat a marketingkommunikáció területén. Téglás János is 

hasznosnak és praktikusnak tartja az itt megszerzett ismereteket, szeretné, ha valamilyen 

formában elkerülne a képzés a kürti borászok körébe is. 

 

Tankó Vilmosért több párt is bokszolt, a PS került ki győztesen 
2024. október 4. – Új Szó 

A Progresszív Szlovákia parlamenti frakciója már 33 tagot számlál. Tankó Vilmos képviselő 

csatlakozását közös sajtótájékoztatón jelentette be Michal Šimečkával, a PS elnökével. A roma 

származású bokszoló a Slovensko listáján jutott be a parlamentbe, augusztus végén lépett ki a 

frakcióból, azóta független képviselő volt. “Nem titok, hogy Pandy Péterrel, a Magyar Szövetség 

OT elnökével elbeszélgettem, ő még egy közös képet is közzétett a közösségi oldalán. A koalíciós 

pártok közül is megkerestek, nem is egyszer” – mondta el, s az interjúból az is kiderült, hogy a 

PS szakmai csapatot biztosított számára, amely törvényjavaslatokkal áll elő. A kérdésre, 

miszerint nemzetiségileg hogyan határozná meg magát azt válaszolta: Aztán azt mondanám, 

hogy magyarul beszélő roma vagyok, aki Szlovákiában él. (…) Nem tagadom a roma 

származásomat, ahogy azt sem, hogy az anyanyelvem magyar.” 

 

Berobbant a mozikba Hancsovszky! 
2024. október 4. – Felvidék.ma, Új Szó 

Több százan nézték meg a Hancsovszkyt a film vetítésének első napján. Az ízig-vérig szlovákiai 

magyar filmet Pozsonytól Kassáig mintegy 16 hazai mozi tűzte műsorára. „Felemelő ez a 

pillanat. Nem mindennapos, hogy egy olyan szlovákiai magyar téma kerül a mozivászonra, 

amelyről évtizedekig senki sem beszélt. A színészek és az alkotók beletették a lelkület ebbe a 

produkcióba, most a nézőkön a sor, szeretettel várunk mindenkit” – mondta Laczkó Sándor, a 

film rendezője és producere. A film egy tornaljai gimnazista hihetetlen történetén keresztül 

eleveníti fel Csehszlovákia egyik legsötétebb időszakát. 1945-ben járunk, a második 

világháború borzalmai után épp fellélegző tornaljai fiatalok, köztük a tizenkilenc éves 

Hancsovszky Béla, végre élni szeretnének. A fiatalok jövőjét azonban sötétbe borítják a 

csehszlovák államvezetés retorziói, a kitelepítések és a magyar nyelv betiltása. 

 

 

Fe
lv

id
é

k
 

https://ma7.sk/tajaink/vallalkozasfejlesztesi-trening-a-belai-kastelyban
https://ujszo.com/kozelet/tanko-vilmosert-tobb-part-is-boxolt-a-ps-kerult-ki-gyoztesen-interju
https://felvidek.ma/2024/10/04/berobbant-a-mozikba-hancsovszky/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. október 7. 

Kopócs Tibor alkotásaiból nyílt kiállítás Gútán 
2024. október 4. – Felvidék.ma 

Október 3-án nyílt meg Kopócs Tibor képzőművész kiállítása a Gútai Városi Hivatalban 

Értékeink, akikre büszkék lehetünk címmel. A tárlaton 18 festményen a Magyar Területi 

Színház, majd később a Komáromi Jókai Színház színművészeinek portréja, illetve több tucat, 

közismert szlovákiai magyar közéleti személyiségről készített karikatúrája tekinthető meg a 

hónap végéig. Halász Béla, Gúta polgármestere köszöntőjében hangsúlyozta, a város nem 

titkolt célja, hogy népszerűsítse és támogassa a felvidéki magyar kultúrát, a különböző 

művészeti ágazatokat, lehetőséget teremtsen a színvonalas kulturális események 

megrendezésére. A kiállítás fővédnöke, Venyercsan Pál, a pozsonyi Liszt Intézet igazgatója úgy 

fogalmazott, egy közösségnek akkor van jövője, ha odafigyel jelenére, vigyázza örökségét, 

ápolja kultúráját. „Brüsszel és Nagyvárad után Gútán rendezhettem kiállítást Kopócs 

Tibornak” – mondta köszöntőjében örömmel Peczár Károly, a kiállítás kurátora. 

 

Régiónk szépségei és hagyományai Szentpéteren 
2024. október 4. – Felvidék.ma 

„A tavalyi év sikerének köszönhetően a helyi CSEMADOK mellett működő Gyöngyösbokréta 

Néptánccsoport szervezésében idén másodszor sikerült megszerveznünk és folytatnunk a 

„Régiónk szépségei és hagyományai a színpadon” című rendezvényünket. Távlati célunk, hogy 

a fellépők számát régiónk több hagyományőrző együttesével és határon túli csoportokkal is 

bővítsük. Ez idén nagy örömünkre sikerült is” – mondta Palugyai Árvai Adriana, a rendezvény 

szervezője, egyben a Gyöngyösbokréta Néptánccsoport táncosa. Sándor Karin köszöntője után 

az első fellépők Magyarországról, Csókakőről érkeztek. A 2010-ben alakult Barkócaberkenye 

Néptánccsoport rábaközi, domaházi, Kraszna menti és szilágysági koreográfiával is 

megajándékozták a közönséget. Természetesen nem maradhattak ki a már 55 éve működő 

szentpéteri citerások sem, akik idén is szentpéteri népdalokkal szórakoztatták a közönséget. 

 

Felvidéki küldöttek az őshonos kisebbségek kongresszusán 
2024. október 5. – Ma7.sk 

A németországi fríz kisebbség központjában, Husumban tartott kongresszuson a szlovákiai 

magyarságot Horony Ákos kisebbségi kormánybiztos és Őry Péter, a Magyar Szövetség 

időközben a párt alelnökévé választott tagja képviselték. A hetvenöt éves szervezet, az Európai 

Nemzetiségek Föderatív Uniója alfája és ómegája az európai őshonos kisebbségek 

érdekvédelme. Az évtizedek óta kisebbségi nyelvhasználati jogokkal és az önkormányzatiság 

témakörével foglalkozó Őry Péter elmondta, hogy a FUEN-en belül van egy erős magyar 

munkacsoport, hiszen az anyaország körül szinte mindenütt van egy jelentős magyar közösség. 

Ez azonban nem egyedi, hiszen ugyanilyen munkacsoportja van a német vagy a szláv 

nyelvközösségeknek is. Magyar szempontból fontos, hogy a kongresszus elfogadta, az egyes 

munkacsoportoknak legyen állandó képviselője a szervezet elnökségében, így a magyar jelenlét 

a mostani elnök, Vincze Loránt leköszönése után is megmarad. 
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Magyarlakta településeken is tartanak ma pótválasztásokat 
2024. október 5. – Ma7.sk 

Polgármestereket, önkormányzati képviselőket választanak ma egy szlovákiai városban és 

harminchét községben. Olyan helyeken tartanak választást, ahol legutóbb erre nem került sor, 

vagy különböző okok miatt meg kell azt ismételni, például lemondott a megválasztott 

polgármester. A magyarlakta falvak közül Kismácsédon, Kisudvarnokban, Nánán, 

Nemesradnóton polgármestert választanak, Dobócán pedig önkormányzati képviselőket. A 

választók a jelöltlistán legfeljebb annyi nevet karikázhatnak be, amennyi képviselő lehet az 

adott településen. A polgármesterjelöltek közül csak egyre voksolhatnak. 

 

Együtt a zoboralji gyermekekért 
2024. október 5. – Felvidék.ma 

Október 3-án, csütörtökön Alsóbodok község adott otthont annak a találkozónak és 

keretbeszélgetésnek, mely az Együtt a zoboralji gyermekekért címmel került megrendezésre. E 

találkozó alkalmával az érintettek megismerhették az iskolabuszt működtető modellt, melynek 

mind a négy felsorolt résztvevő pótolhatatlan eleme. A fórumon felmerült az a felvetés is, mely 

negatív híresztelésként terjedt a zoboralji magyarság körében, hogy az iskolabuszokkal a 

Gímesi Alapiskolától vonnák el a gyerekeket a Nagycétényi Alapiskola javára. Ladányi Lajos 

elmondta, hogy az alsóbodoki és pogrányi gyerekek Gímesi Alapiskolába való szállítását a 

VIDÉO Alapítvány mindenkoron ösztönözte és támogatta, hogy a magyar oktatás jelenlétét a 

ma már Észak-Zoboraljának számító térségben megtartsák.  

 

Kezdődnek a Nemzeti Vágta előfutamai Szilvásváradon 
2024. október 5. – MTI, hirado.hu, Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó 

Az előfutamokkal folytatódik az idén háromnapossá bővült 17. Nemzeti Vágta. A vasárnap 

záruló eseményen 15 előfutamban 60 magyarországi és külhoni település felnőtt lovasa 

versenyezhet a Szilvásváradi Lipicai Lovasközpontban a leggyorsabbnak járó elismerésért. A 

megmérettetésen Erdélyből, a Vajdaságból, a Muravidékről, a Felvidékről érkezők is részt 

vesznek. A zárónapon a HaZám Lovasudvar gyermeklovas bemutatója, a Gömöri Lovas és Népi 

Hagyományőrző Egyesület programja, emellett 1848-49-es csatajelenet, a Győri Ördöglovasok 

bemutatója, a Hagyományörző Lovas Betyárok Egyesület puszta ötös és csikósbemutatója, 

történelmi lovasfelvonulás és méneshajtás is várja az érdeklődőket. 

 

Nők a közéletben 
2024. október 5. – Ma7.sk 

Nők a közéletben címmel tartották meg a füleki magyar házban a Femine Fortis – Erős Nők 

ötödik szabadegyetemét. Ezúttal a Csemadok szerepéről volt szó a régió magyarságának 

életében, továbbá a néphagyomány megtartó erejéről, a családokat érintő problémákról, 

valamint a társulás által adományozott Példakép-díjról is. A szabadegyetem otthonául 

igyekeznek mindig új helyszínt bevonni, hogy megmutassák a tagságnak, hol mindenhol 

vannak női vezetők a szervezetek élén. A Femine Fortis – Erős Nők Polgári Társulás tagjai úgy 
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tartják, nagyon fontos, hogy a mai, egyébként sok közönnyel és érdektelenséggel teli világban, 

a pozitív életpéldák mindenki számára ismertek legyenek. Ezért meghívták a korábbi 

díjazottaikat, akik saját életútjukkal és tevékenységükkel valóban példaképek mindannyiunk 

számára. 

 

Hagyományőrzésre építő iskola Muzslán 
2024. október 5. – Ma7.sk 

Az V. Hagyományőrző napra került sor az Endrődy János Alapiskolában Muzslán. Ez 

alkalomból új zászlót is avattak, amely jobban kifejezi az iskola hagyományokra építő 

irányultságát. A néphagyomány az iskola fő irányvonala, ennek sok ágát beépítik az oktatásba. 

“Már maga az épület adja a hagyományok felé fordulást, hiszen a szépen felújított több mint 

százéves épületet a magyar korona díszíti. Az én elkötelezettségem a néptánc iránt adta a 

gondolatot, hogy alakítsunk ki egy olyan iskolát, ahol a kötelező tantervbe beleszőjük a népi 

hagyományt, hogy a néptánc, az ének és a kézművesség része legyen az oktatásnak. Ezáltal 

diákjaink közelebb kerülve a magyar kultúrához, hagyományokhoz, jobban kötődjenek 

nemzetükhöz. Ebben a törekvésemben mellém álltak a kollégáim és a község vezetősége 

egyaránt, de a szülői közösség is” – mondta Ölveczky Árpád igazgató. 

 

Tisztelgés Szenczi Molnár Albert emléke előtt 
2024. október 5. – Ma7.sk, Felvidék.ma 

A Csemadok több mint fél évszázada emlékezik meg Szenczi Molnár Albertről, akit méltán 

állíthatunk példaképül a magyarság elé, tudását nemzete javára fordította, megküzdve 

szegénységgel, de hűen szolgálta nemzetét, mondta köszöntő beszédében Neszméri Tünde 

Pozsony megyei képviselő, a Csemadok Országos Elnökségének tagja. dén a város nagy 

szülöttének emléke előtt tisztelgő ünnepségen az ünnepi beszédet Molnár Árpád, a szepsi hívek 

református lelkésze mondta, aki beszédében kiemelte, mivel az idei év Szenczi Molnár Albert 

emlékéve, munkásságáról, szolgálatáról Kárpát-medence-szerte megemlékezik a református 

egyház, különböző szakmai konferenciák, lelkésztovábbképzők témája, de maguk a 

gyülekezetek is megemlékeznek róla születésének 450. évfordulóján. 

 

Hatvan éve nyílt meg az alsósztregovai Madách Imre Irodalmi Múzeum 
2024. október 5. – Felvidék.ma 

Hatvan évvel ezelőtt, 1964. október 5-én, Madách Imre halálának századik évfordulóján nyílt 

meg az alsósztregovai Madách-kastélyban az irodalmi múzeum. Az alsósztregovai intézmény 

számos változáson ment keresztül az elmúlt évtizedekben. Egy valami azonban nem változott: 

a Madách-örökség és a Madách-kultusz hű felvidéki őrzője immár hatvan esztendeje. Jarábik 

Gabriella hangsúlyozta, hogy Madách halálának századik évfordulóját az UNESCO is 

megünneplésre javasolta. Az emberiség jelentős évfordulói közé sorolta, Magyarország pedig 

közös megemlékezésre invitálta a szomszédos országokat. Ezeknek is köszönhető az 

emlékkiállítás létrejötte. 
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Az aradi vértanúkra való emlékezés hitvallás a magyar nemzet egysége mellett 
2024. október 6. – Ma7.sk, Felvidék.ma 

Az aradi vértanúk kivégzésének évfordulója alkalmából valamennyi Pozsonyban működő 

magyar szervezet, társulás, úgy mint a Csemadok Országos Tanácsa, a Csemadok Pozsonyi 

Városi Választmánya, Liszt Intézet és a Csemadok Ifjúsági Tagozata a pozsonyi Kecskekapui 

evangélikus temetőben báró Jeszenák János sírboltjánál tartott megemlékezést, hiszen nem 

csupán az aradi, de a felvidéki tizenhárom mártír emléke előtt is tiszteleg ilyenkor a koronázó 

város megmaradt magyarsága. A megemlékezésen részt vett többek közt a Pozsonyi Magyar 

Nagykövetség véderő-, katonai és légügyi katonai attaséja, Leskó László Tamás, a Liszt Intézet 

igazgatója, Venyercsan Pál, a Csemadok országos elnöke, Bárdos Gyula, a Magyar Szövetség 

alelnöke, Őry Péter. 

 

Határtalan megemlékezés Füleken 
2024. október 6. – Ma7.sk 

A Csemadok Füleki Alapszervezete idén október 4-én emlékezett meg az 1848/-49-es 

szabadságharcban kivégzett tábornokokról. Az esős idő ellenére is szép számban érkeztek az 

emlékezők a Hősök terére, hogy a nemzeti gyásznapon leróják tiszteletüket az aradi vértanúk 

előtt. Az idei megemlékezésen a nemzetközi osztály diákjai és tanárai is részt vettek. Fekete 

Gábor, a Csemadok Területi Választmányának hangsúlyozta, a Csemadok nagyon fontosnak 

tartja, hogy minden évben megemlékezzen a magyarság ünnepeiről, legyen az víg vagy 

gyászünnep. “A Csemadok igyekszik a magyar kultúrát ápolni és továbbvinni itt a Felvidéken, 

hiszen a legnagyobb kulturális szervezetről van szó. Fontosnak tartjuk, hogy a fiatalságot 

bevonva emlékezzünk meg a magyarság jeles napjairól, hiszen ők viszik majd tovább a 

hagyományainkat, így tudunk megmaradni itt a Kárpát-medencének magyarnak” – emelte ki.  

 

A jövő hétvégén jubilál az Őszirózsa magyarnóta-énekesek országos versenye 
2024. október 6. – Felvidék.ma 

Október 12-én és 13-án újra Ipolynyéken gyűlnek össze a magyarnóta szerelmesei. Idén jubilál 

a Csemadok Országos Tanácsa megbízásából a Csemadok Nagykürtösi Területi Választmánya 

által szervezett Őszirózsa magyarnóta-énekesek országos versenye. A 25. alkalommal 

megrendezésre kerülő seregszemle kétnapos lesz. Szombaton emlékesttel veszi kezdetét a 

jubileumi rendezvény. Délelőtt, a hagyományokhoz híven a Felvidék határain túlról érkező 

versenyzők minősítő versenyére kerül sor. Délután pedig a felvidéki magyarnóta-énekesek 

mérettetik meg magukat. A nótaénekesek két nótát – egy hallgatót és egy csárdást adnak elő a 

versenyen. A 25. Őszirózsa magyarnóta-énekesek országos versenye a KULTMINOR 

támogatásával valósul meg. 

 

Október 6-a azt üzeni: mindenkinek feladata van 
2024. október 6. – Felvidék.ma 

Október 6-án, vasárnap 16.00 órai kezdettel szervezikmeg az aradi vértanúk tiszteletére 

rendezett megemlékezést és koszorúzást a dunaszerdahelyi 1848/49-es forradalom és 
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szabadságharc emlékművénél. A megemlékezésen köszöntőt mondott Karaffa Attila, 

Dunaszerdahely alpolgármestere, aki az emlékező közöséghez szólva kiemelte, hogy az aradi 

tábornokok vérrel írt üzenete az egekbe kiált, amelyet tettekre serkent bennünket is. A 

helytállásra, a kiállásra, és arra, hogy kezet tudjunk nyújtani egymásnak, amikor veszély 

fenyegeti közösségünket. Csakis együtt és közösen tudjuk érvényesíteni jogainkat, és tudunk 

hangot adni jogos követeléseinknek. Semmivel sem akarunk többet, mint ami megillet 

bennünket szülőföldünkön. 

 

Tovább bővült az alsósztregovai Madách Panteon 
2024. október 6. – Felvidék.ma 

Javarészt a huszadik századi irodalomtudományi és művészeti élet jeles személyiségeivel 

bővült a Madách Panteon. Ugyanakkor a tragédia szerzőjének családtagjai is bekerültek. Az 

alsósztregovai Madách-kastély parkjában lévő emlékhelyen a Madách-örökség őrzőinek és 

kultuszának éltetésében tevékenykedő személyek kis obeliszkjeit helyezik el. Madách Imre 

születésének 200. évfordulójához kapcsolódóan alakították ki a panteont a kastély tágas 

parkjában. 2023 szeptemberében öt személy kapott kétnyelvű táblát a krími hársfa tövében. 

Az idei esztendőben Majthényi Anna, Fráter Erzsébet, Kerényi Ferenc, Kass János, valamint 

Ránki György neve került be a kastélyparkban található panteonba. A tervek szerint a panteon 

tovább bővül. Amint a múlt évi átadáson elhangzott, több mint ötven személynek van 

megérdemelt helye a kastélyparkban lévő emlékhelyen. 

    
Az aradi vértanúkra és gróf Batthyány Lajosra emlékeztek Zentán 
2024. október 4. – PannonRTV 

Tari László, Pro Urbe díjas helytörténész ünnepi beszédében kiemelte, hogy gróf Batthyány 

Lajos életútja példaként szolgál az utókor számára. Az aradi vértanúkra és gróf Batthyány 

Lajosra, az első felelős magyar kormány mártírhalált halt miniszterelnökére emlékeztek 

Zentán, a városháza oszlopcsarnokában elhelyezett emléktáblánál. Az alkalmi műsorban Dévai 

Zoltán, a Zentai Magyar Kamaraszínház igazgatójának, színművésznek az előadásában Pósa 

Lajos: Mit olvasol édes fiam? című költeményét halhatták az egybegyűltek. A kegyelet virágait 

Magyarország Szabadkai Főkonzulátusának képviselője, a Magyar Nemzeti Tanács és Zenta 

község önkormányzatának tisztviselői, valamint a helyi pártok tagjai helyezték el az 

emléktáblánál. 

 

Újvidék: A tartományi képviselőház elnöke megtekintette a Vackor óvodát 
2024. október 4. – Vajma.info, PannonRTV 

Újvidéken, a Magyar Szó épületének nagyszabású felújítása keretében épülő Vackor Magyar 

Iskoláskor Előtti Nevelő és Gyakorlóintézményt látogatta meg pénteken Juhász Bálint, a 

tartományi képviselőház elnöke, Milan Đurić, Újvidék polgármestere és dr. Pásztor Bálint 

parlamenti képviselő. "2023-ban a Magyar Szó nyomdája új csarnokba költözött, és ezt 

követően megkezdődtek az épület átalakítási munkálatai. A projekt keretében a legnagyobb 

V
a

jd
a

sá
g

  
Fe

lv
id

é
k

 

https://felvidek.ma/2024/10/06/tovabb-bovult-az-alsosztregovai-madach-panteon/
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/az-aradi-vertanukra-es-grof-batthyany-lajosra-emlekeztek-zentan
https://m.vajma.info/cikk/vajdasag/29991/Ujvidek-A-tartomanyi-kepviselohaz-elnoke-megtekintette-a-Vackor-ovodat.html


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. október 7. 

múltú és egyetlen magyar nyelvű napilap szerkesztősége mellett helyet kapott a most elkészült 

óvoda és játszótér is. Jelenleg folyamatban van egy modern konferenciaterem, valamint egy 

nyomda- és sajtótörténeti múzeum kialakítása, továbbá egy könyvesbolt és egy kávézó építése", 

írja a tartományi képviselőház sajtószolgálata által megküldött közleményben. Juhász Bálint, 

a tartományi képviselőház elnöke hangsúlyozta, hogy ez a projekt nagy jelentőséggel bír a 

magyar nemzeti közösség számára. Elmondta, hogy a Magyar Szó épületének 

multifunkcionális térré alakításával az épület további értéket nyer, és szélesebb közönség 

számára kínál tartalmat. 

 

Játékos, táncos mozgásfejlesztés 
2024. október 4. – PannonRTV 

18 intézmény 53 óvópedagógusa és tanítója részvételével szervezte meg az Észak-bácskai 

Magyar Pedagógusok Egyesülete az Így tedd rá! népi játék és néptánc módszertan képzést. A 

képzés házigazdája a szabadkai Vackor Magyar Iskoláskor Előtti Nevelő és Gyakorlóintézmény 

volt, programgazdája pedig Balatoni Katalin, neveléskutató és néptáncpedagógus, 

Magyarország köznevelésért felelős helyettes államtitkára. Sokan már nem először vettek részt 

az Így tedd rá! képzésen. Hatala Szuzanna csantavéri óvópedagógus szerint ez az igazi 

módszertani képzés ahhoz, hogy a kisgyerekeket összekössék a természetes emberi élettel, az 

alapmozdulatokkal, és magyarságunk megőrzésével. Az Így tedd rá! Magyarország vezető népi 

játék és népi tánc módszertani programja. Az Észak-bácskai Magyar Pedagógusok 

Egyesületének nyári akadémiáján már volt egy ilyen képzés, de még annyi minden maradt az 

oktató tarsolyában, hogy ismét visszahívták. 

 

Lázár Vilmosra emlékeztek szülővárosában 
2024. október 5. – PannonRTV 

Alkalmi műsorral és Lázár Vilmos aradi vértanú emléktáblájának megkoszorúzásával 

emlékeztek a szabadságharc és forradalom hőseire péntek este a nagybecskereki 

székesegyházban. A Légy híve rendületlenül… című rendezvényt az Emmanuel Kamarakórus 

szervezte meg. Nagybecskerekhez két aradi vértanú neve is kötődik, de a vidék magyarsága a 

múlt század kilencvenes éveinek az elejétől kezdve sokáig csak Kiss Ernő honvédtábornok 

eleméri sírjánál rótta le a tiszteletét. 2005 óta már Lázár Vilmosról is megemlékeznek. 

 

Főhajtás az aradi vértanúk és gróf Batthyány Lajos emléke előtt 
2024. október 5. – PannonRTV 

A korábbi évekhez hasonlóan most is a központi parkban található Damjanich-emléktáblánál 

rótták le tiszteletüket az aradi vértanúk és gróf Batthyány Lajos emléke előtt Adán. A 

megemlékezés a himnusz felcsendülésével vette kezdetét, majd Puszenyik Petra előadásában 

Aranyosi Ervin Az aradi vértanúk emlékére írt versét hallhatták az egybegyűltek. Ünnepi 

beszédet Tomik Nimród történész mondott. Az emlékezés virágait Magyarország Szabadkai 

Főkonzulátusa, a Magyar Nemzeti Tanács és a Vajdasági Magyar Szövetség képviselői, továbbá 

az önkormányzat, a helyi pártok és civil szervezetek tagjai helyezték el az emléktáblánál. 
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A Történt egyszer Újvidéken előadás nyert 
2024. október 5. – PannonRTV 

Díjátadó ünnepséggel zárult a Vajdasági Hivatásos Színházak 73. Fesztiválja. Egy hét alatt a 

közönség az elmúlt évad legjobb vajdasági színházi produkcióit tekintette meg. A fesztivál 

válogatója, Aleksandra Glovacki a 25 megtekintett előadásból 6 felnőtteknek és 4 

gyermekeknek szóló produkciót válogatott be a fesztiválra. Tatjana Nježić újságíró, Molina 

Udovički Fotez dramaturg és Zoran Maksimović színháztörténész összetételű zsűri döntése 

alapján a fesztivál legjobb előadása Urbán András szerzői projektje, az Újvidéki Színház 

Történt egyszer Újvidéken című előadása lett. A díjátadót követően a díjazottak tiszteletére a 

Szabadkai Szimfonikus Zenekar Senka Soldatović, Milica Dudić Ponjević és Mihal Labat 

szólistákkal közösen, Mikica Jevtić vezényletével a dallamok és a mozgóképek varázslatos 

világába kalauzolta el a közönséget. 

 

A Magyar Konyha Napja Palánkán 
2024. október 5. – PannonRTV 

A palánkai Magyar Házban, illetve annak udvarán tartották meg a Magyar Konyha Napját. A 

rendezvényt harmadik alkalommal szervezte meg a helyi maroknyi magyarságot összefogó 

Vecsera Sándor Magyar Művelődési Egyesület. A rendezvény színhelye a Szent Antal katolikus 

templom udvara volt. A sokáig elhanyagolt épület felújítását községi és tartományi 

támogatásból kezdték el, majd pedig Pásztor Istvánnak, a VMSZ néhai elnökének a 

közbenjárására a Magyar Kormány, a VMSZ és az MNT támogatásával sikerült felújítani. A 

templommal egybenőtt különleges épületegyüttes a Magyarság Háza lett. 

 

Jótékonysági zongorakoncert Adán 
2024. október 5. – PannonRTV 

A magyarországi Balázs János, Kossuth-díjas zongoraművész az adai Szentháromság-

templomban adott jótékonysági koncertet péntek este. A telt házas koncerten befolyt összeget 

a helyi Bartók Béla Zeneiskola javára ajánlották fel a szervezők. A világhírű művésszel a 

zeneiskola két fiatal kiválósága, Kurunczi Anna és Csincsik Ádám is fellépett. A rendezvény az 

adai Szarvas Gábor Könyvtár szervezésében, Rekeczky Csaba támogatásával valósult meg. Az 

adai származású professzor minden lehetőséget megragad, hogy támogatni tudja a helyi 

tehetségeket. 

 

Felvételi a Mathias Corvinus Collegiumba 
2024. október 5. – PannonRTV 

Ma és holnap felvételiznek a Mathias Corvinus Collegium vajdasági Fiatal Tehetség Programra 

jelentkező ötödikesek. A kiválasztási folyamatban magyarországi pszichológusok és helyi 

szakemberek vesznek részt, akik szakmai alapon próbálják felmérni, hogy kihez állhat 

legközelebb a képzés. A gyerekek érkezésükkor egy névvel ellátott kitűzőt kaptak, majd egy 

teremben gyülekeztek, ahol a barátkozásra is jutott idő. Varga Diósi Viola, a vajdasági MCC 
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ügyvezetője: „Az első blokk, ami az írásbeli része lesz a felvételinek, az körülbelül egy órát fog 

tartani, azt követően 15 perces beszélgetések lesznek, ahol a gyermek elmondhatja azt, hogy 

mivel foglalkozik, mi az, ami érdekli, ki is ő, és mennyire motivált abban, hogy részt vegyen egy 

ilyen tehetséggondozó programban.” 

 

Betyárnap és Lovastalálkozó Ludason 
2024. október 5. – PannonRTV 

Az eseményt 16. alkalommal szervezték meg, kissé rendhagyó módon. Az előző években mindig 

vasárnap gyűlt össze a falu apraja-nagyra, betyárok és lovasok, hogy a hagyományt megtartva 

kellőképp megünnepeljék az eseményt. Idén ez másként alakult, mivel október 6-a az aradi 

vértanúk emléknapja, ezért egy nappal korábban, szombaton tartották meg a programokat. 

Aladics Tibor, elnök, Ludas HK: „Hasonlóképp idén is ugyanazt a programot csináljuk, mert 

Ludason mindig az a jelszó, hogy ami egyszer működik, azt nem fogjuk megváltoztatni. Évek 

óta ez a bevett program, amit szeretnek az emberek, ez egy olyan energiával feltöltött tér itt, 

Ludason, ami számunkra azt az érzést adja, hogy itt felszabadultan, igazán átadva magunkat a 

szórakozásnak, tudunk egy olyan családi napot biztosítani az emberek számára, amikor 

megpróbálunk elfeledkezni a napi problémáinkról, és csak azt tudjuk élvezni, ami itt történik.” 

 

Hagyományos szüreti bál Doroszlón 
2024. október 6. – PannonRTV 

A falu legrégebbi hagyományának számít. Az ünnep alkalmából a település apraja-nagyja 

összegyűlik, hogy közösen ünnepeljék az aratás és a szőlőszüret befejezését. A rendezvény 

fogatos körmenetel indult, ami során az emberek doroszlói népviseletbe öltözve, lovas 

fogatokkal, zene kíséretében vonultak végig a falu utcáin, hogy ünneplésre buzdítsák a 

település lakosságát. A menet végül megérkezett a Móricz Zsigmond Magyar Művelődési 

Egyesület épületéhez. Az igazi mulatság ott vette kezdetét. 

 

MNT-elnök: a szabadságot nem elég egyszer kiharcolni, nap mint nap meg kell 

küzdeni érte 
2024. október 6. – MTI, Magyar Hírlap, PannonRTV 

A szabadságot nem elég egyszer kiharcolni, hanem nap mint nap meg kell küzdeni érte, és ezt 

a délvidéki magyarok nagyon jól tudják - hangsúlyozta Fremond Árpád, a vajdasági Magyar 

Nemzeti Tanács (MNT) elnöke vasárnap Eleméren, Kiss Ernő altábornagy szülővárosában. 

Fremond Árpád a 175 évvel ezelőtt mártírhalált halt aradi vértanúkra emlékezve rámutatott: a 

szabadságért vívott küzdelmet ma nem kíséri fegyverek zaja, más módszerekkel kell harcolni. 

"A magyarság történelmében az aradi vértanúk példaképek. A küzdelemnek, az 

önfeláldozásnak, a hazaszeretetnek és a hitnek a példaképei" - emelte ki. Hozzátette, a vértanúk 

ugyan más-más származásúak voltak, de egyet akartak: "szabadságot, hazájuk függetlenségét 

és felemelkedését". 
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Magyarkanizsán is a vértanúkra emlékeztek 
2024. október 6. – PannonRTV 

Ünnepélyes keretek között tisztelegtek Magyarkanizsán vasárnap délután az 1848-49-es 

forradalom és szabadságharc hőseinek emléke előtt. A megemlékezésen a résztvevők 

elhelyezték a kegyelet virágait a magyarkanizsai Nagytemetőben. Az aradi vértanúk faragott 

táblája előtt emlékeztek meg a helyiek az aradi tizenhármakról. Az eseményen Fejsztámer 

Róbert, Magyarkanizsa polgármestere elmondta, a megemlékezések által megmarad a hősök 

emléke, és az a kitartás, elszántság, amit a hazájukért tettek: „175 éve volt. Számomra mindig 

az a legfontosabb, hogy a megemlékezés kicsit tovább nyúljon az önkormányzati, vagy a 

hivatalos politikai megemlékezéseken.” 

 

A hazaszeret és összefogás értékei 
2024. október 6. – PannonRTV 

Szavalatokkal, énekkel, történelmi beszámolóval emlékeztek meg Topolyán a Nyugati 

temetőben az aradi tizenhármakról. Az esemény részvevői megkoszorúzták a Hősök sírját. Az 

emlékműsorban részt vett a Kodály Zoltán Magyar Művelődési Központ is. A hazaszeret és 

összefogás értékeit közvetíti az aradi vértanúk emlékezete - hangzott el a topolyai 

megemlékezésen. Ha nem tudunk emlékezni, ha nem ismerjük a saját múltunkat, és ha nem 

tudjuk, kik harcoltak értünk, akkor mi magunk is el fogunk egyszer veszni - mondta Becskei 

Tibor, a Vajdasági Magyar Demokrata Párt Topolya-Kishegyesi körzeti elnöke: „Szeretném, ha 

az ilyen megemlékezésen itt lennének a gyerekek is. Nagyon fontos, hogy fejet hajtsunk a bátor 

történelmi személyeink előtt.” 

 

Az aradi vértanúkra emlékeztek Kishegyesen 
2024. október 6. – PannonRTV 

Kishegyesen is minden évben megemlékeznek nemzeti gyásznapunkról az aradi vértanúk 

emlékére. Ezt mondta Kovács Károly, a Tartományi Regionális Fejlesztési, Régióközi 

Együttműködési és Helyi Önkormányzati Titkárság segédtitkára. A kegyelet virágait a 

kishegyesi Nyugati temetőben a Szabadkai Magyar Főkonzulátus, a Magyar Nemzeti Tanács, a 

Vajdasági Magyar Szövetség tisztségviselői, Kishegyes község önkormányzatának képviselői, a 

VMSZ ifjúsági fórumának tagjai, és a kishegyesi helyi közösség tisztségviselői helyezték el: „Ezt 

pont itt tesszük meg, ahol a '48/49-es forradalom és szabadságharc utolsó győztes csatája volt. 

Ennek a tiszteletére állított emlékműnél. És én azt gondolom, hogy nagyon fontos üzenete van 

az aradi vértanúk emlékezetének a mai mindennapokban is. És fontos, hogy összetartson 

bennünket. Fontos, hogy a hazaszeretet, a szabadságvágy ma is, a mai generációkban tovább 

tudjon öröklődni, illetve tovább tudjuk adni azt a kitartást a mindennapokban, illetve a világ 

kihívásaira közösen és közös erővel tudjunk fellépni, illetve válaszolni.” 
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A nagyszőlősi Perényi-szobornál emlékezett a KMKSZ a szabadságharc 

mártírjairól 
2024. október 6. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség a háború miatt az idén rövid kulturális programmal 

egybekötött csendes koszorúzással emlékezett meg az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 

hőseiről. A rendezvény Nagyszőlősön, a Perényi Zsigmond középiskolában zajlott, amely 

Ugocsa egykori főispánjának, a szabadságharc vértanújának nevét viseli. Az előadást követően 

a résztvevők megkoszorúzták a báró az intézmény udvarán található szobrát. Perényi 

Zsigmond a főrendi ház alelnökeként aláírta a függetlenségi nyilatkozatot. Nem kért kegyelmet, 

ezért 1849 október 24-én Budapesten kivégezték. 

 

175 éve – az aradi vértanúkra emlékeztek a Perényi-kúriában 
2024. október 6. – Karpat.in.ua 

Október 6-a szomorú eseményekre emlékeztet minden, szívében magyar embert, hiszen ezen 

a napon 1849-ben, a szabadságharc leverését követően az ifjú Ferenc József császár súlyos 

büntetés kiszabásával akarta megüzenni a magyaroknak, hogy birodalmában nem tűri a 

lázadást: 13 magyar honvédtábornokot nyilvános kivégzés által ítéltetett halálra. Budapesten 

pedig kivégezték gróf Batthyány Lajost, Magyarország első alkotmányos miniszterelnökét. A 

világ magyarsága minden évben megemlékezik erről a gyászos napról. Molnár D. István, a 

KMKSZ beregszászi alapszervezetének elnöke a beregardói Perényi-kúriában szólt a most 

megjelentekhez. Megemlékező beszédében elhangzott, hogy nehéz időszak ez az ország és a 

kárpátaljai magyarság számára is, de annak ellenére, hogy a rossz hírek szerint alig maradt 

magyar a vidéken, mégis van egy erős kárpátaljai magyar közösség, amely kitart és őrzi őseink 

hagyatékát. Perényi Zsigmond báró bátran és következetesen képviselte a magyar nemzet 

ügyét, és a végsőkig kitartott: a Habsburg-kormányzat bosszúja őt is utolérte 1849 

októberében. 

 

Ablak a világra – Három nyelven indult tanfolyam a Rákóczi-főiskolán 
2024. október 6. – KISZo.net 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Felnőttképzési Központja 2024. október 5-

től 2025 márciusáig 80 órás angol, magyar és ukrán nyelvtanfolyamokat valósít meg. A 

megnyitóra a főiskola átriumában került sor, ahol Váradi Natália köszöntötte a résztvevőket. A 

Felnőttképzési Központ vezetője emlékeztetett, a főiskola minden tanévben meghirdeti a 

különböző nyelvtanfolyamokat. „193-an nyújtották be jelentkezésüket a magyar, ukrán és 

angol nyelvtanfolyamokra, közülük a legtöbben, 94-en a magyart, mint idegen nyelvet 

választották, 67-en az angol nyelvet, és 32-en az ukránt. A szintek között is lehetőség volt 

választani, azonban mi meg szerettünk volna bizonyosodni arról, hogy mindenki a megfelelő 

helyen tanul, ezért a beiratkozók szintfelmérő tesztet írtak, ennek alapján választottuk szét őket 

tíz különböző csoportba. A nyelvtanfolyamokra jelentkezőkkel kilenc oktató foglalkozik majd 

a következő hónapokban, szombatonként” – fejtette ki Váradi Natália. Hozzátette, amellett, 
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hogy különböző nyelvtanfolyamokat valósítanak meg, amiről tanúsítványt állítanak ki, 

fontosnak tartják, hogy nemzetközi nyelvvizsga-bizonyítványt is szerezzenek a jelentkezők. 

 

Újabb evakuációs vonat érkezett Kárpátaljára 
2024. október 6. – Kárpátalja.ma 

Negyvenegy menekültet szállított az az evakuációs vonat, amely Donyeck megyéből érkezett 

Kárpátaljára október 5-én – számolt be róla a Rendkívüli Helyzetek Állami Szolgálatának 

(DSZNSZ) kárpátaljai kirendeltsége a Facebook-oldalán. A legidősebb áttelepült személy 81 

éves, a legfiatalabb még a második életévét sem töltötte be. A menekülteket a DSZNSZ 

pszichológusai és önkéntesei fogadták a munkácsi vasútállomáson, majd busszal szállították 

őket az ideiglenes szálláshelyeikre. 

 

Az óvodapedagógusok napját méltatták a Rákóczi-főiskola Felsőfokú Szakképzési 

Intézetében 
2024. október 6. – Karpat.in.ua 

Ukrajnában szeptember utolsó vasárnapján az óvodapedagógusokat ünnepeljük. Ennek 

alkalmából a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Felsőfokú Szakképzési Intézete 

október 3-án egy különleges rendezvénnyel hívta fel a figyelmet az óvodapedagógusi hivatás 

fontosságára. Az esemény különlegessége abban rejlett, hogy az intézmény óvodapedagógus-

képzése már egy évtizedes múltra tekint vissza, ez idő alatt pedig számos elkötelezett 

szakembert indított el pályafutásán. Az eseményt Varga Mónika tanár köszöntőjével nyitották 

meg, majd Soós Katalin, az intézmény igazgatója tartott ünnepi beszédet, melyben 

hangsúlyozta, hogy az óvodapedagógusok kulcsszereplők a társadalom építésében, hiszen ők 

azok, akik a legfiatalabb generációval foglalkoznak, és akik a legfontosabb értékeket adják át a 

gyermekeknek. Kiemelte, hogy az óvodapedagógusi hivatás nem csupán szakma, hanem 

elhivatottságot igénylő életpálya, amely folyamatos megújulást követel. Szavai szerint az 

óvodapedagógusok nemcsak a tanítást, hanem a nevelést, az érzelmi fejlődést és a közösségi 

integrációt is szolgálják, ami alapvető hatással van a gyerekek egész életére 

 

Híd a generációk között – Vidám családi délután a rózsahölgyek szervezésében 
2024. október 6. – KISZo.net 

A Kárpátaljai Rózsahölgyek Társasága számára mindig fontos szempont volt, hogy a 

családokkal foglalkozzon, ezért a hétvégén egy igazán kellemes és érdekes családi délutánt 

szervezett Beregszászban kicsiknek és nagyoknak egyaránt. A délután folyamán a gyerekeknek 

vidám programokkal készültek, míg a felnőttek hasznos beszélgetésen vehettek részt. Emellett 

két versenyt is hirdettek: a gyermekek számára Mit jelent számomra a családom? címmel 

alkotói pályázatot (rajz: 6-9 évesek, vers: 9-12 évesek, próza: 12-15 évesek), míg az idősebb 

korosztálynak Nagymamáink ízei – hagyományos kárpátaljai sütemények elnevezéssel 

süteményversenyt szerveztek, melyre édességekkel lehetett nevezni. 
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Az idősek világnapja alkalmából méltatták a szépkorúakat Eszenyben 
2024. október 6. – Kárpátalja.ma 

Október 5-én az idősek nemzetközi világnapja alkalmából a Szalókai – Eszenyi – Tiszaásványi 

– Tiszaújfalui Református Egyházközségek méltatták a szépkorúakat. A Bárka Ifjúsági 

Központban szervezett eseményt a Dorcas Ukraine Jótékonysági Alapítvány támogatta. A 

rendezvényre négy településről – Eszeny, Szalóka, Tiszaásvány és Tiszaújfalu – érkeztek a 

résztvevők. A rendezvény kezdetén Soós Zsolt tiszteletes üdvözölte és köszöntötte az 

egybegyűlteket. Ezt követen Marton Árpád tartotta az igei szolgálatot. A tiszteletes úr kiemelte, 

hogy a viharok idején is helyt kell állnunk, s a viharokat az életünkbe nem véletlenül küldi az 

Úr. 

 

Szüreti délután Haláboron 
2024. október 6. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Halábori Alapszervezete a Tiszavirág 

tánccsoporttal közreműködve hagyományőrző szüreti délutánt szervezett október 5-én a Fedák 

Sári Közösségi Házban. A szüreti hagyományok, a szüreti felvonulások, a csősztánc, a szüreti 

bálok magukban hordozzák a közösségi lét örömét és a vidéki élet szellemiségét is. Ezek a 

tradíciók olyan értékeket közvetítenek, melyek segítenek a fiatal generációk számára megérteni 

a múltat. Az élő hagyományok átadása akár az ilyen közösségi rendezvényeken keresztül 

lehetőséget biztosít arra, hogy a fiatalok ne csak tanúi legyenek elődeink gazdag örökségének, 

hanem aktívan részt vegyenek benne, ezáltal megőrizve kulturális identitásukat. 

 
Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2024.október 4. – Kossuth Rádió 

 

Szerbiában a Belgrád-Budapest vasútvonal felújításával párhuzamosan megújultak a 

pályaudvarok is. A szabadkai is elkészült, de a szerb államfő egy hiányosság miatt egyelőre nem 

engedi átadni az épületet, mégpedig azért, mert nincsenek magyar nyelvű feliratok. Németh 

Ernő információi. 

 

A Vajdaságban folytatódott az ott élő magyarság szülőföldön maradását segítő 

gazdaságfejlesztési program. Közepes és nagyléptékű gazdasági és turisztikai fejlesztéseket 

adtak át Óbecsén, illetve Adán, és 695-en aláírták a Prosperitati Alapítvány által kiírt 

mezőgazdasági fejlesztésekre szánt támogatások szerződésit. Ternovácz István összeállítása. 
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A beregszászi Ortutay Elemér Görögkatolikus Központ adott otthont a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Főiskola Egán Ede Szakképzési Centruma központi tanévnyitó 

ünnepségének. Az eseményen jelen voltak az idén felvételt nyert diákok, 194-en, valamint a 

beregszászi, nagydobronyi, tiszapéterfalvai és a magyarországi képzési központok képviselői. 

Részletek Iváncsik Attilától. 

 

Az 1956-os eseményeket követően elítélt 31 fős Érmihályfalvi Csoport tagjaira emlékeztek 

tegnap, Nagyváradon a Várad-velencei református templomban és a kultúrházban, ahol annak 

idején a koncepciós per zajlott. A hat napig tartó per ideje alatt a vádlottaknak nem volt 

lehetőségük védekezni. Az 1956-os magyarországi eseményekkel szimpatizáló Érmihályfalvi 

Csoport tagjai közül Sass Kálmán lelkészt és Hollós István tanítót 1958 decemberében 

kivégezték, a többieket pedig több évtizednyi börtönbüntetésre ítélték. Ionescu Nikolett a 

megemlékezés után kérte mikrofon elé dr. Fleisz János történészt. 

 

A Magyar Szövetség új vezetőségének egyik célja, hogy a pártban ismét alakuljanak meg a 

szakmai testületek és a társadalmat érintő különböző problémákra a magyar párt is reagáljon. 

Reagáljon, hogy hallják a választók, a szövetségnek van véleménye, illetve megoldási javaslata 

is. Az egészségügy területén például nagyon jó, magyar szakemberek vannak. Az egyikük 

Juhász Péter főorvos, Besztercebánya megye alelnöke. Vele beszélgetett Haják Szabó Mária. 

 

Tavaly októberben a Magyar Újságírók Romániai Egyesületének több tagja is ellátogatott a 

Barcaságra. A Négyfaluban szervezett tábornak az volt a célja, hogy egy olyan vidék is a 

figyelem középpontjába kerüljön, amelyre nem tekintenek gyakran, pedig a magyarság 

végvára. A tábor nyomán nemrég riportkötet jelent meg. Veres Emese-Gyöngyvér Szűcs 

Lászlót, a MÚRE elnökét kérdezte. 

 

Pál-Antal Sándor történész, akadémikus új, frissen megjelent könyvét: a Marosvásárhely 

története második kötetét – 0928 múlt szombaton, a Kultúrpalota Kistermében mutatták be. 

Az eseményen a szerzőt 85. születésnapja alkalmából is köszöntötték pályatársai és tisztelői. 

Pál-Antal Sándor Marosvásárhely monográfiájának második kötete az 1848 - 49-es forradalom 

és szabadságharc időszakát mutatja be átfogóan és tárgyilagosan. Erdei Edit Zsuzsannának 

nyilatkozva a szerző úgy fogalmazott: abban látja munkája újszerűségét, hogy összefüggéseiben 

láttatja a korszak marosszéki eseményeit. 
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Határok nélkül 

2024. október 5. – Kossuth Rádió 

 

Idén válhatott teljessé a Badacsonytomajon megrendezett Határtalan magyar irodalom 

konferencia, ugyanis első ízben délvidéki résztvevők is érkeztek a találkozóra. A vajdasági 

magyar irodalom Trianon utáni kialakulásáról, Sziveri János költészetének színházi 

adaptációiról értekeztek, illetve Pomogáts Béla hatásáról az ottani irodalomra. 

Badacsonytomajon a délvidéki résztvevők közül Mihályi Katalin szerkesztővel és Sujics-Lukács 

Lilla kritikussal beszélgetett Németh Ernő. 

 

Az Aradi Magyar Napokon mutatták be Lehoczky Attila aradi történelemtanár Lépcsőn lefelé 

című könyvét. Tavaly a Kriterion Kiadónál megjelent szöveggyűjtemény a szerzőnek azokat az 

írásait, gondolatait tartalmazza, amelyeket a szórványról fogalmazott meg az elmúlt években, 

vagy éppen a szórványlét hozta ki belőle és a magyar közösség jövője iránti aggodalom 

mondatta ki vele. A könyvet nagyszámú érdeklődő jelenlétében, egy kerekasztal-beszélgetésen 

mutatták be. Ezen a helyi, közéleti szereplők, választott és kinevezett tisztségviselők mondták 

el véleményüket az Arad megyei – sok mindenben egymástól is különböző – 

szórványközösségek helyzetéről. A könyv szerzőjét, Lehoczky Attilát a rendezvény után kérte 

mikrofon elé Pataky Lehel Zsolt. 

 

A külföldön élő magyar közösségek között talán az Egyesült Államokban a legaktívabb a 

cserkészkedés. Ezért volt helye annak, hogy a tengeren túlon is bemutassák a Réti Gergely- 

Székely Levente szerzőpáros az Egy jobb világért - 110 éves a magyar cserkészet című kötetet.  

Ebből a 110 évből legalább 40 év az anyaországon kívül zajlott a magyar cserkészet számára.  

Őrizték a lángot, így fogalmaztak a könyvbemutató résztvevői. Köztük Székely Levente, a könyv 

egyik szerzője, az MCC Ifjúságkutató Intézetének igazgatója. 

 

Az ember és a medve, távolság és tisztelet címmel tartott előadást a Vásárhelyi Forgatagon 

Dezső László gyergyói természetfotós az Erdélyi Kárpát Egyesület (EKE) országos tiszteletbeli 

elnöke. Dezső László az elmúlt 15 évben több száz napot töltött a vadonban, a medvék 

természetes életterében és közelségében. Közben különleges barátság szövődött közte és egy 

medvebocs között, erről szól a Lekvár című dokumentumfilm, amely 2017-ben készült. A fotós 

tapasztalatairól naplót vezetett és könyvet is írt, "Medve" címmel. A 200 fotót tartalmazó 

album bemutatja a kárpáti barnamedve életkörülményeit. Külön fejezetben foglalkozik a 

medvevadászat múltjával és jelenével, árnyaltan, összefüggéseiben láttatva a székelyföldi 

medveproblémát. A Vásárhelyi Forgatagon elmondta: meggyőződése, hogy a medvekérdést (a 

medvetámadások miatti egyre komolyabb problémát) nem lehet "ólommal", a kilövési kvóták 

bevezetésével megoldani. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. október 7. 

 

Közelebb a hallgatáshoz címmel mutatták be Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusán a 

néhai Bartha György csíkszeredai magyartanár posztumusz kötetét. A Székelyföld folyóirat 

gondozásban megjelent kiadványt Borsodi L. László magyartanár, költő, irodalomtörténész és 

Zsidó Ferenc író, kritikus, a Székelyföld főszerkesztője szerkesztette. A kötet 50 verset és 45 

műfordítást tartalmaz. Bartha György versei a tájhoz való viszonyáról, egzisztenciális 

kérdésekről, a kultúra különböző aspektusairól és az értékek féltéséről szólnak. Lírai 

magatartása emlékezés, szemlélődés és részletekre figyelés. Zsidó Ferenccel, a kötet egyik 

szerkesztőjével Bíró István beszélgetett. 

 

Kárpát-medence 

2024. október 6. – M1 

 

Hagyományok Napja a Pósa Lajos Társaság szervezésében 

Pósa Lajos: Balog partján van egy falu című versével kezdődött az idei Hagyományok Napja, 

amelyet másodszor szervezett meg a rimaszombati Pósa Lajos Társaság. A helyszín ezúttal a 

Bátkai Alapiskola és Óvoda volt. 

 

Hagyomány, jótékonyság, közösségépítés a gasztrofesztiválon   

Az erdélyi gasztronómia népszerűsítése, a szakmabeliek számára találkozási pont létrehozása, 

a fejlődés útjainak kijelölése – ezekkel a célokkal hívták életre az évről évre több látogatót 

vonzó, Erdély ízeit felvonultató fesztivált, melynek idén is Borospataka adott otthont. 

 

Reneszánszát éli a gömöri csipke – 15. Nemzetközi Vertcsipke Fesztivál Rozsnyón   

Csupori Éva, rozsnyói kézműves csipkeverő épp egy gömöri minta alapján készíti legújabb 

alkotását. Már gyerekkorában is érdekelték a különféle kézműves technikák: kötött, varrt, 

később horgolt és hímzett, majd megtanulta a csipkeverést is. 

 

Tanítani több, mint egy foglalkozás – Gulyás Bognár Renáta óbecsei tanítónő 

Fellépésre gyakorol az óbecsei Petőfi Sándor Magyar Kultúrkör aranyérmes modern 

tánccsoportja. A próbát Gulyás Bognár Renáta vezeti, aki már középiskolás korában is 

tánctanárként tevékenykedett. A gyerekekkel való foglalkozás és a tőlük kapott szeretet 

irányította a figyelmét arra, milyen hivatást válasszon.   

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/

